
         
                      

 TISKOVÁ ZPRÁVA 

v Praze 20. července  2016 

POJÍZDNÉ MUZEUM 

LETNÍ NOVINKA NÁRODNÍHO ZEMĚDĚLSKÉHO MUZEA 

I když vlastní kolečka zatím nemá, vyrazí během letošního léta za svými 
návštěvníky nejméně čtyřikrát. Pojízdné muzeum, nový projekt Národního 
zemědělského muzea, je letos novou atrakcí Farmářských slavností, které 
pořádá Ministerstvo zemědělství na čtyřech farmách, po jedné v Karlovarském,
Královéhradeckém, Jihočeském a Zlínském kraji. V září proběhnou v Praze.

Premiéru už má stan vybavený informačními panely, exponáty a také malým „interaktivním 
programem“ za sebou. V sobotu 16. července úspěšně absolvoval první výjezd do 
moravského Lidečka, kde společně s dalšími aktéry Farmářských slavností vzdoroval 
vskutku ne-červencovému počasí, deseti stupňům Celsia a od oběda trvalému dešti. I tak si 
ale stánek muzea přišlo prohlédnout několik set návštěvníků. Další možnost se nabízí tuto 
sobotu na Ekofarmě Bošina ve Vernéřovicích. 

Nápad na Pojízdné muzeum Národního zemědělského muzea se přímo nabízel.  Součástí 
Farmářských slavností Ministerstva zemědělství je i edukační program pro děti, řada her a 
soutěží se vzdělávacím podtextem, jehož dodavatelem je právě Národní zemědělské 
muzeum. Zbývalo tedy představit samotné muzeum. V letos ještě improvizovaném stanu si 
návštěvníci mohou prohlédnout nejen panely s prezentací všech poboček muzea, ale také 
exponáty, které jednotlivá pracoviště NZM Pojízdnému muzeu zapůjčila. K vidění - a také k 
vyzkoušení - je zde například malý ruční lis na ovoce a víno z Valtic, model secího zařízení z 
Čáslavi nebo krásné paroží jelena i daňka ze zámku Ohrada. Kačina, jejíž kurátoři mají na 
starost mimo jiné i etnografickou sbírku, půjčila celou sérii „domácích spotřebičů“,  které 
mladší návštěvníci muzea už ani nepoznají, zatímco mnozí starší s nimi běžně pracovali. 
Patří sem třeba toulec na brousek, motovidlo, mlýnek na pražení a mletí kávy a další 
předměty denní potřeby. Fotoarchiv NZM se na jednom z putovních panelů prezentuje sto let
starými fotografiemi zachycujícími nelehkou práci v zemědělství bez využití techniky. Výstavu
doplňuje poznávací soutěž zeleniny, vážení brambor a přehlídka luštěnin upozorňující na 
Mezinárodní rok luštěnin, kterým je z rozhodnutí OSN právě letošní rok 2016. 



„Smyslem Pojízdného muzea rozhodně není nahradit muzeum kamenné, ve kterém se 
návštěvníci dozví opravdu zajímavé, odborně zpracované a v širokém kontextu 
prezentované informace,“  říká ředitel Národního zemědělského muzea Milan Jan Půček. 
„Pojízdné muzeum je malou pozvánkou, doplňkovou zábavnou aktivitou, kterou přispíváme k
celému programu Farmářských slavností pod širým nebem. Budeme samozřejmě rádi, když 
tyto ukázky jen zlomku naší činnosti přivedou letní návštěvníky Farmářských slavností i k 
nám, do pražské budovy na Letné nebo do našich čtyř poboček na Kačině, Ohradě, ve 
Valticích a v Čáslavi,“ dodává. 

Pojízdné muzeum Národního zemědělského muzea letos funguje ve své pilotní verzi a 
organizátoři se soustředili především na obsah stanu, který zapůjčila pořádající agentura.  
Teprve na základě reakcí návštěvníků bude muzeum uvažovat o dalším směřování, případně
trvalejší podobě této své „pojízdné prezentace“. 

Farmářské slavnosti Ministerstva zemědělství proběhnou o letošních prázdninách ještě 
čtyřikrát. Třikrát na mimopražských farmách, po čtvrté v sobotu 24. září 2016 přímo v Praze v
těsném sousedství Národního zemědělského muzea na Letné. Tam samozřejmě Pojízdné 
muzeum nahradí muzeum kamenné se všemi svými expozicemi a aktuálními výstavami. 

Termíny, kdy lze Pojízdné muzeum NZM na jeho cestách zastihnout:

23. července Ekofarma Bošina
30. července Biofarma Belina
20. srpna Biodynamický statek Bemagro

více na www.farmarskeslavnosti.cz

Kontaktní osoba: Lenka Martinková, +420 773 451 012, lenka.martinkova@nzm.cz

Národní zemědělské muzeum je státní příspěvková organizace zřizovaná Ministerstvem zemědělství. Zabývá se 
zejména tématikou zemědělství, lesnictví, myslivosti, rybářství, zahradnictví, potravinářství, zpracování 
zemědělských produktů, vývoje venkova a kulturní krajiny. NZM má kromě budovy v Praze 7 na Letné také další 
4 pobočky (Čáslav, zámek Kačina, zámek Ohrada, Valtice).  Jednotlivé pobočky Národního zemědělského muzea
jsou zaměřeny tak, aby svou vědecko-výzkumnou, akviziční a prezentační činností komplexně pokrývaly 
zemědělství a jeho příslušné obory v celé šíři. Kontakt: NZM, Kostelní 44, Praha 7, www.nzm.cz, tel. 220 308 322,
773 451 012, mail lenka.martinkova@nzm.cz
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